

一步一个脚印

欧洲一体化的故事始于煤炭和钢铁。

1951年，六个欧洲国家决定成立一个“高级机构”——欧洲煤钢共同体，以协调各成员国的煤钢生产，这标志着欧洲一体化在二战的废墟上展开了。

富有政治远见的法国政治家罗伯特·舒曼（Robert Schuman）梦想着欧洲大陆能够实现政治和经济上的联合统一。当在1950年提出建立欧洲煤钢共同体时，他深知欧洲各国要走到一起并非是一下子就能完成的。合并煤炭和钢铁生产这一“有限但却具有决定性意义的做法”为欧洲后来的进一步融合以及最终实现欧洲的永久和平铺平了道路。

这是一步一步追求长期愿景，而非一蹴而就的绝佳示例。

舒曼的计划起初具有局限性，但却带来了一个广阔的未来。如今，欧洲是一个联系紧密的地区，在某些方面其生活水平是全世界最高的。欧盟有28个成员国，拥有共同政策、共享体制，经住了很多的挑战和巨变——从柏林墙的倒塌、新成员的纷纷加入使用欧元（有18个欧盟成员国使用）。鉴于这些卓越的成就，欧盟被授予2012年诺贝尔和平奖。

是的，这是令人称奇的进展，但过去五年间的一些新闻头条却表明，欧洲迈向更大程度一体化的旅程远未结束。2008年的全球金融危机使很多问题浮出水面，暴露了欧盟成员国之间的紧张关系、体制和政策方面面临的压力与差距，而这些正是欧洲的政治领袖们正努力想要解决的。这场危机对欧洲造成了严重的破坏，即使已经开始复苏，很多人仍然处于失业状态——这是各国以及该地区改革所急需解决的问题。

本期《金融与发展》探讨了欧洲迈向经济一体化的进程——各种力量将其聚到一起，同时也将其分隔开来。IMF欧洲部主管雷扎·莫加丹（Reza Moghadam）向我们简单介绍了这一进程，并指出欧洲需要更为深入的一体化，而不是相反。牛津大学教授凯文·奥罗克（Kevin O'Rourke）所持的观点并不是这么乐观，他对欧元的未来提出了质疑。有关欧洲的文章内容涉及失业、银行联盟、雄心勃勃的低碳能源目标，以及欧洲人最热衷的娱乐欧洲足球联赛的球员市场的自由化。

此外，我们还采访了欧洲中央银行前任首席经济学家卢克雷齐亚·赖希林（Lucrezia Reichlin），她是实时经济预测方面的领军者。我们还研究了老龄化对发达经济体货币政策的影响，以及资产价格的变化是如何预测经济不景气的。本期其他文章的内容还包括宏观经济政策、自然灾害，以及为何美元作为全球储备货币的地位近期不会被废除。

杰弗里·海登
(Jeffrey Hayden)

主编